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§129 

Svar på motion - Uttalande återvändande IS-terrorister  
(2021 KS0095) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen i sin helhet. 

Beskrivning av ärendet 
I motion till kommunfullmäktige föreslår Stina Isaksson (SD), att kommunfullmäktige ska 
anta följande uttalande 
  
”Den som deltagit i, eller understött terrorism, exempelvis IS, är inte välkommen till Hylte 
kommun. Sådana personer har genom sitt agerande vänt sig emot det fria, demokratiska 
samhället och därmed också förverkat sina möjligheter att få kommunens hjälp. 
Hylte kommun kommer att utreda samtliga möjligheter inom lagens ramar, för att förhindra 
och försvåra utbetalning av försörjningsbidrag, hjälp med bostad, vuxenutbildning eller annan 
samhällelig service. Hylte kommun uppmanar samtliga berörda inom kommunen att 
underrätta polis och krisledningsnämnd vid misstanke om deltagande i eller stöd till 
terroristorganisationer. Hylte kommun prioriterar genom detta ställningstagande våra 
kommuninvånares trygghet och säkerhet, samtidigt som vi tar ställning för alla de som blivit 
terrorismens offer.” 
  
Vidare föreslås kommunfullmäktige besluta 
1. att uppdra samtliga nämnder och styrelser som berörs av uttalandet ovan, att utarbeta 
direktiv som inom lagens ramar förhindrar och/eller försvårar att Hylte kommuns resurser tas 
i anspråk för någon typ av bistånd, insats eller annat till IS-terrorister eller andra som deltagit i 
eller stött terrorism. 
2. att ge Kommunstyrelsen i uppdrag att tillskriva regeringen och uppmana till att snarast 
forma samt presentera en lagändring för att omöjliggöra samhällelig service för terrorister. 
3. att uppmana samtliga nämnder och styrelser att vid myndighetsutövning där misstanke om 
deltagande och/eller stöd till terrororganisationer föreligger ska beslut om ärendet fattas av 
ansvariga politiker. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 9 mars 2021, § 40, uppdragit till kommunlednings-
kontoret att lämna förslag till svar på motionen. 
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Kommunledningskontoret framför att samtliga delar av kommunens verksamhet som fullgör 
offentliga förvaltningsuppgifter omfattas av likhetsprincipen och objektivitetsprincipen som 
är grundlagsreglerade genom regeringsformens (1974:152) 1 kapitel 9 §. 
Bägge dessa principer ger uttryck för principen om allas likhet inför lagen. Mer precist 
innebär de ett hinder för att i rättsskipning och förvaltning göra skillnad mellan individer 
utöver vad som kan följa av gällande rättsregler. Och enligt i regeringsformen 1 kap. 1 § ska 
den offentliga makten utövas under lagarna. Samma principer finns vidare förankrade i 5 § 
förvaltningslagen (2017:900) där det också framgår att en myndighet får endast vidta åtgärder 
som har stöd i rättsordningen. 
Rörande den kommunala och regionala förvaltningen specifikt måste även beaktas 
likställighetsprincipen i 2 kap. 3 § kommunallagen (2017:725) som särskilt reglerar 
likabehandling mellan kommunmedlemmar respektive regionmedlemmar. 
  
De grundläggande rättsliga principerna ovan utgör ett hinder för att, på sådant sätt som i 
motionen föreslagits, förhindra och/eller försvåra för eventuella insatser eller bistånd till 
personer med koppling till IS eller annan terrorism utan uttryckligt lagstöd för sådana 
åtgärder. 
  
Kommunledningskontoret föreslår därför ett avslag på motionen vad det gäller förslag till 
uttalande och första att-satsen. 
  
Vad det avser tredje att-satsen så föreslår kommunledningskontoret ett avslag. Avgränsningen 
kring vad som delegeras till tjänstepersoner blir svår att avgöra om delegeringsordningen ska 
innehålla begrepp såsom ”misstanke om deltagande och/eller stöd till terrororganisationer 
föreligger”. Vidare ligger en sådan delegering inte heller i linje med vad som redovisats ovan. 
  
Kommunledningskontoret lämnar inget förslag till beslut avseende andra att-satsen d.v.s. om 
kommunstyrelsen ska tillskriva regeringen om lagändring. 

Handlingar i ärendet 
 §121 KSAU Svar på motion - Uttalande återvändande IS-terrorister 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion angående uttalande återvändande IS-terrorister 
 §40 KSAU Motion Uttalande återvändande IS-terrorister - på remiss 
 Tjänsteskrivelse Motion Uttalande återvändande IS-terrorister - på remiss 
 §13 KF Inkomna motioner 
 Motion Uttalande återvändande IS-terrorister 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen i sin helhet. 
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Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till motionen. 
  
Bo-Gunnar Åkesson (M) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut med instämmande 
av Anna Roos (C). 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons bifallsyrkande. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutare enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns. 
- Den som röstar för arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
- Den som röstar för Stina Isakssons bifallsyrkande röstar NEJ. 
  
Resultat 
Med röstsiffrorna 9 JA-röster mot 2 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD) och Johnny Winther (SD) reserverar sig till förmån för Stina Isaksson 
yrkande. 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §129 
Ärende: Svar på motion - Uttalande återvändande IS-terrorister,  2021 KS0095 
 
Omröstningslista(or) 
Svar på motion - Uttalande återvändande IS-terrorister 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Anna Roos (C), 2:e vice ordförande X   
Stina Isaksson (SD), ledamot  X  
Tommy Edenholm (KV), 1:e vice ordförande X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot X   
Bengt-Åke Torhall (L), ledamot X   
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Nina Larsson (S), ersättare X   
Johnny Winther (SD), ledamot  X  
Malin Thydén-Kärrman (S), ersättare X   
Resultat 9 2 0 
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